UVOD V POSLOVANJE IZPIT

1. VPRASANJE (5 to¢k)

Hitrost obra€anja obratnih sredstev na povprecno stanje obratnih sredstev. Katera trditev je
pravilna?

a) Hitreje kot se obra€ajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, manjsi je
koeficient njihovega obracanja, ve€je bo njihovo povpre€no stanje in manj virov bo podjetje
potrebovalo za njihovo financiranje.

b) Hitreje kot se obraCajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanje, vedji je koeficient
njihovega obracCanja, vecje bo njihovo povprecno stanje in manj virov bo podjetje
potrebovalo za njihovo financiranje.

c) PoCasneje kot se obraCajo obratna sredstva pri danem obsegu , manjSi je koeficient
njihovega obracanja, vecje bo njihovo povprecno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo
za njihovo financiranje.

d) PocCasneje kot se obracajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vecji je
koeficient njihovega obracanja, vecje bo njihovo povprecno stanje in manj virov bo podjetje
potrebovalo za njihovo financiranje.

e) Hitreje kot se obracajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vecji je koeficient
njihovega obracanja, manjSe bo njihovo povpre¢no stanje in manj virov bo podjetje
potrebovalo za njihovo financiranje.

2. VPRASANJE (5 to€k)
Elasticnost neke produkcijske funkcije je 1,5 . Katera trditev je pravilna v tem primeru?

a) Donosi obsega v produkciji so padajoci, celotni stroSki naraS€ajo pocasneje kot obseg
poslovanja, elastiCnost povprecnih stroskov je manjSa od ni¢

b) Donosi obsega v produkciji so padajoci, celotni stro3ki naras¢ajo hitreje kot obseg
poslovanja, elasti¢nost povprecnih stroSkov je vecja od nic

c) Donosi obsega v produkciji so naras¢ajoci, celotni stroski narasSc¢ajo hitreje kot obseg
poslovanja, elastiCnost povprecnih stroSkov je manjSa od nic.

d) Donosi obsega v produkciji so padajoci,celotni stroSki naraS€ajo poCasneje kot obseg
poslovanja, elasti¢nost povprecnih stroSkov je vecja od nic.

e) Donosi obsega v produkciji so narasScajoci, celotni stroSki narasS¢ajo pocasneje kot obseg
poslovanja, elastiCnost povprecnih stroSkov je manjSa od nic.



3. VPRASANJE (5 to¢k)

V ekonomski teoriji predpostavljamo, da podjetje vse kar proizvede tudi proda. Kateri dve
kategoriji v racunovodskih izkazih bi bili enaki, Ce bi ta predpostavka drzala tudi v praksi:

a) stroski bi bili enaki izdatkom

b) prihodki bi bili enaki prejemkom
¢) prihodki bi bili enaki odhodkom
d) odhodki bi bili enako stroSkom
e) odhodki bi bili enaki izdatkom
4. VPRASANJE (5 tock)

Metoda >>stroski plus<<

a) je metoda, ki se najpogosteje uporablja za oblikovanje prodajnih cen v trgovini; marza, ki
jo dodamo nabavni ceni trgovskega blaga, v celoti predstavlja trgovCev dobicek.

b) je metoda oblikovanja prodajnih cen, pri kateri strosSkom na eno enoto proizvoda dodamo
pribitek, ki predstavlja dobi¢ek; dve njeni razliCici se razlikujeta po tem, ali pribitek
obracunamo od nabavne ali prodajne cene za enoto proizvoda.

c) je metoda oblikovanja prodajnih cen, pri kateri stroSkom na eno enoto proizvoda dodamo
pribitek, ki predstavlja dobicek; problem, ki se pri tem pojavi je, da podjetje premalo
pozornosti namenja trznem povprasevaniju.

d) je metoda oblikovanja prodajnih ven, pri kateri stroSkom na eno enoto dodamo pribitek, ki
predstavlja dobiCek; ta dobiCek je del marze

e) je metoda, ki se najpogosteje uporablja za oblikovanje prodajnih cen v trgovini, ki ga
obrac¢unamo kot marzo, pokriva vse stroske, vkljuéno z nabavno vrednostjo trgovskega blaga

5. VPRASANJE (5 to¢k)



Za produkcijsko funkcijo z dvema produkcijskima faktorjema, delom in kapitalom, smo
izraCunali elasti¢nost produkta glede na kapital, ki znaSa 0,8. Kaj to pomeni?

a) Elasti¢nost produkta glede na kapital pove, da se skupni produkt poveca za 0,8%, Ce se
obseg zaposlitve obeh produkcijskih faktorjev poveca za 1%

b) Elasti¢nost produkta glede na kapital pove, da se obseg zaposlitve kapitala povecCa za
0,8%, Ce se skupni produkt poveca za eno enot

c) Elasti¢nost produkta glede na kapital pove, da se skupni produkt poveca za 80%, e se
obseg zaposlitve kapitala poveca za 1% ob nespremenjenem obsegu zaposlitve dela.

d) Elasti¢nost produkta glede na kapital pove, da se skupni produkt poveca za 0,8 enote, Ce
se obseg zaposlitve kapitala poveCa za eno enoto ob nespremenjenem obsegu
zaposlitve dela

e) Elasticnost produkta glede na kapital pove, da se skupni produkt poveca za 0,8%, Ce se
obseg zaposlitve kapitala poveca za 1% ob nespremenjenem obsegu zaposlitve dela..

Pri vprasanjih od 6 do 8 je moznih ve& pravilnih odgovorov. Stejejo samo popolni
odgovori!

6. VPRASANJE (5 to€k)
Spodnje trditve se nanaSajo na delitev stroSkov. Katera od njih je pravilna?

a) Kadar stroske delimo po naravnih vrstah, nas zanima kako se stroSki spreminjajo, ¢e se
spreminja obseg poslovanija pri delitvi stroSke delimo na variabilne in fiksne

b) Kadar stroSke delimo po naravnih vrstah nas zanima katera poslovna prvina jih povzroca,
pri tej delitvi stroSke delimo na stroSke storitev, stroSke dela, stroSke predmetov dela, in
stroSke delovnih sredstev

c) Kadar stroSke delimo na variabilne in fiksne nas zanima kako se stroSki spreminjajo, ¢e se
spreminja obseg poslovanja pri tej delitvi velja, da se fiksni stroSki ne spreminjajo, Ce se
spreminja obseg poslovanja.

Manka 1
7. VPRASANJE (5 to€k)
Kaj od spodaj navedenega velja za mejne stroSke. Obkrozite pravilne trditve!

a) Mejni stroski so prirast v celotnih stroskih, ki je posledica povecanja proizvodnje za eno
enoto

b) Mejni stroSki se izracunajo kot razmerje med spremembo v celotnih stroskih in
spremembo v koli¢ini skupnega produkta

8. VPRASANJE (5 TOCK)

V obravnavanem podijetju se je lani proizvodnja povecala za 15%. Stevilo opravljenih ur se je
povecalo za 5%. Izmet se je zmanj3al za 1,8%, stopnja izkoriS€enosti strojev pa je narasla za



2%. Cene poslovnih u€inkov so se v povprecju povecale za 12% , cene poslovnih prvin pa za
8%.

a)Vpliv inflacije je bil za podjetje ugoden

b) Produktivnost dela se je povecala

¢) Nominalna ekonomicnost je zrasla bolj kot realna ekonomicnost

9. VPRASANJE (7 to€k)

Grafitno ponazorite simetri¢nost kratkoro¢ne funkcije Q= f (L, Zo). Oznacite tri podrocja
produkcije in njihove meje

10. VPRASANJE ( 6 tock)

Podjetje je imelo v dolo€enem letu povpre€na sredstva v viSini 200.000 EUR pri Eemer je
stopnja zadolZzenosti znaSala 40% . V tem letu je podjetje doseglo prihodke v viSini 96.000
EUR, ekonomic¢nost celothega poslovanja je znaSala 1,2. Izracunajte kazalnika rentabilnosti
z vidika podjetja (ROA) in z vidika lastnika (ROE)



11. VPRASANJE (6 to¢k)

Podjetje razpolaga z zmogljivostmi za proizvodnjo 32.000 proizvodov. Prodajna cena
proizvoda je 8,50 EUR, variabilni stroSki na enoto proizvoda so 6,5 EUR, fiksni stroski
podjetja so 45.000 EUR. Izpeljite obrazec za izracun toCke preloma pri predpostavki
proporcionalnih variabilnih stroSkov in izracunajte pri kateri stopniji izkoriS¢enosti kapacitet
podjetje dosezZe tocko preloma!

Izpeljava: Izracun:

12. VPRASANJE (6 tock)

Podjetje >>Obutev<< je v preteklem letu in predpreteklem letu proizvedlo koli€ine proizvodov
Z naslednjimi cenami za enoto svojih proizvodov

Proizvodi Proizvedene Proizvedene Prodajne cene Prodajne cene
koli€ine v letu  koli€ine v letu enote v letu enote v letu
2008 2009 2008 (v EUR) 2009 (v EUR)
Moski Cevlji 100.000 enot 80.000 enot 30 50
Otroski €evlji  200.000 enot 120.000 enot 20 40
Zenski &evlji 80.000 enot 100.000 enot 50 80

Podjetje je v letu 2008 porabilo 15.000 ur dela, v letu 2009 pa 16.000 ur dela za navedeno
koli¢ino proizvodov. Izracunajte in odgovorite ali se je produktivnost dela v letu 2009
povecala ali zmanjSala glede na predhodno leto in za koliko odstotkov se je spremenila



13. VPRASANJE (6 tock)

V podjetju >>Igrate<< proizvajajo vlakce in avtomobil¢ke za katere so v spodniji tabelo
podani podatki o proizvedenih koli¢inah in nastalih stroskih

Proizvod Koli¢ina  Neposred Neposredni Splosni Splosni
ni stroski stroski stroski stroski
(enote) dela materiala proizvodnje nabave,
prodaje in
uprave
Vlakci 2.000,000 5 mio EUR 3 mio EUR
Avtomobilé¢  1.000,000 3 mio EUR 2 mio EUR
ki
Skupaj 15,6 mio 6,4 mio EUR

EUR

IzraCunajte lastni ceni vlakca in avtomobilCka s pomocjo kalkulacije z dodatki, e so osnova
za razdelitev sploSnih stroSkov proizvodnje vsi neposredni stroSki , osnova za razdelitev
sploSnih stroSkov nabave, prodaje in uprave pa neposredni stroSki dela!

Vsi
stroski



14. VPRASANJE (5 tock)
Amortizacija z vsoto letnih Stevil 300.000 n=5 let

15. VPRASANJE (4 tocke)

Zmogljivost v doloCenem podjetju omogocajo maksimalno proizvodnjo 200.000 proizvodov.
Pri pove€aniju obsega proizvodnje od 80.000 na 140.000 enot se celotni stroSki povecajo z
30.000 EUR na 36.000 EUR. IzraCunajte koliko znaSa elasti¢nost povpre€nih stroSkov in jo
konkretno interpretirajte!



